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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, 

REALIZADA NO DIA TREZE DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE 

 

O colegiado, os técnicos e os representantes discentes da Escola de Letras reuniram-se 

remotamante no dia treze de julho de dois mil e vinte, através da plataforma de videoconferências 

Google Meet, das quinze às dezessete horas. A reunião foi presidida pela Diretora da Escola de 

Letras, Carla da Silva Miguelote. Seguiu-se a ordem do dia com os seguintes pontos de pauta: 1. 

Dispensa do professor Marcelo dos Santos da função de Responsável pelo Departamento.  A 

professora Carla Miguelote comunicou o pedido do professor Marcelo dos Santos de dispensa de 

sua função de Responsável pelo Departamento e se propôs a acumular os cargos de Direção da 

Escola e Chefia do Departamento. O pedido e a proposta foram aprovados por unanimidade. 2. 

Remanejamento da lista de afastamentos para pós-doutorado. Devido à pandemia do novo 

cornoavírus e às medidas preventivas de afastamento social, o professor Kelvin Falcão Klein solicitou 

adiamento de um ano na lista de afastamentos para pós-doutorado. A professora Carla Miguelote 

retirou seu nome da lista. Desse modo, ficou aprovado por unanimidade que os próximos 

afastamentos para pós-doutorado serão do profesor Kelvin Falcão Klein, no segundo semestre de 

2021, e da professora Maria José Cardoso Lemos, no primeiro semestre de 2022. 3. Pedido de 

licença para estágio de pós-doutorado no exterior do professor Kelvin Falcão Klein e plano de 

cobertura das atividades letivas. O professor Kelvin Falcão Klein apresentou pedido de afastamento 

para estágio de pós-doutorado na Università degli Studi "G. d'Annunzio" Chieti, em Pescara, Itália, 

solicitando licença no período entre 01 de agosto de 2021 e 08 de fevereiro de 2022, e distribuindo 

assim o plano de substituição de suas atividades letivas: profa. Lúcia Ricotta, 4h; profa. Ana Carolina 

Coelho, 4h; prof. Marcelo Santos, 2h. O pedido de afastamento e o plano de substituição foram 

aprovados por unanimidade. 4. Anuência do projeto de pesquisa “Educação Linguística e Formação 

de Professores entreletramentos: investigando e fomentando práticas inventivas”, coordenado 
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pelo professor Diego da Silva Vargas. O professor Diego Vargas apresentou o projeto, que foi 

aprovado por unanimidade. 5. Anuência do projeto de pesquisa "Performatividade, desejos e 

práticas sexuais: (re)produção e desestabilização de cisheteronormatividades", da professora 

Elizabeth Sara Lewis. A professora Elizabeth Sara Lewis apresentou o projeto, que foi aprovado por 

unanimidade. O colegiado aprovou também a carga horária de 20h semanais indicada pela 

professora como necessária para sua execução. 6. Aprovação de ata da comissão de avaliação de 

pedido de progressão funcional docente da professora Maria Cristina Rigoni Costa. O professor 

Marcelo dos Santos apresentou a ata de reunião da comissão avaliadora, composta também pelos 

professores Lúcia Ricotta Vilela Pinto e Manoel Ricardo de Lima Neto, que no dia 13 de julho de 

2020 considerou a solicitação da professora APROVADA para progressão de professora associada 

nível 1 classe D para professora associada nível 2 classe D, com 92 pontos. A ata da comissão foi 

aprovada por unanimidade. 7. Aprovação de ata da comissão de avaliação de pedido de promoção 

funcional docente da professora Maria José Cardoso Lemos.  A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto 

apresentou a ata de reunião da comissão avaliadora, composta também pelos professores Manoel 

Ricardo de Lima Neto e Marcelo dos Santos, que no dia 13 de julho de 2020 considerou a solicitação 

da professora APROVADA para promoção de professora adjunta nível IV classe C para professora 

associada nível I classe D, com 95 pontos. A ata da comissão foi aprovada por unanimidade. 8. 

Informes. a) A professora Maria José Cardoso Lemos fez um breve relato acerca do trabalho dos 

Grupos de Trabalho (Reordenamento Social, Acadêmicas e Pedagógicas, Governança) sobre 

alternativas de retomada das atividades acadêmicas 2020/1. A professora, membro do GT 

Governança, destacou as principais avaliações, recomendações e demandas apresentadas no 

Relatório dos GTS entregue à reitoria; b) As professoras Carla Miguelote, Elizabeth Sara Lewis e Júlia 

Studart fizeram um breve relato das reuniões da Câmara de Graduação ocorridas nos dias 08 e 10 

de julho e das discussões, então levantadas, acerca da Minuta da Prograd que dispõe sobre a 

regulamentação de oferta excepcional de disciplinas e outros componentes curriculares por meios 

digitais; c) A professora Lúcia Ricotta informou sobre o seminário Estranhando a teoria empenhada 

de Antonio Candido, organizado por ela, Anita Moraes (UFF), Marcelo Moreschi (UNIFESP) e Marcos 

Natali (USP), a realizar-se em plataforma digital entre os dias 10 de agosto e 14 de setembro de 



 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - UNIRIO 
CENTRO DE LETRAS E ARTES 

ESCOLA DE LETRAS 
 

________________________________________________________________________________________ 

Av. Pasteur, 436 – fundos / 5º andar – Urca – CEP. 20.290-240 
Tel. 2542-2526 - e-mail: secretaria.escoladeletras@unirio.br 

2020. Sem mais assuntos a tratar, a professora Carla Miguelote encerrou a reunião e foi lavrada a 

presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras, professora Carla da Silva Miguelote, 

e pelo Técnico em Assuntos Educacionais William dos Santos Garcia, que secretariou a reunião. 

 

 




